

**Bod 10.****Proces upisování akcií akcionářů podílejících se finančně na projektu HP II.**

---

Spolu s investorem projektu „Zlepšení kvality vod horního povodí řeky Moravy II. fáze“ Vodohospodářská zařízení Šumperk, a.s. (VHZ) se finančně podílí na financování projektu všech pět měst, kterých se stavební činnost týká. Těmi jsou:

- pro oblast podprojektu „JIH“: **Loštice, Mohelnice,**
- pro oblast podprojektu „SEVER“: **Zábřeh, Šumperk, Hanušovice.**

Příčemž finančně pak jednotlivá města participují částkou:

<b>A. Loštice:</b>	27 000 000,- Kč
Mohelnice:	54 000 000,- Kč
Šumperk:	11 966 000,- Kč
<u>Hanušovice:</u>	<u>10 937 000,- Kč</u>
Součtem:	103 903 000,- Kč

Částka 103 903 000,- Kč představuje úročenou zápůjčku od Státního fondu životního prostředí ČR (SFŽP), kterou SFŽP poskytuje VHZ na základě Smlouvy č. 08022651 o poskytnutí podpory ze SFŽP. A právě v rámci této zápůjčky se uvedená čtyři města podílí na splácení předmětné zápůjčky vedle VHZ, a to na základě **Smluv o podmínkách realizace projektu „Zlepšení kvality vod horního povodí řeky Moravy – II. fáze“** uzavřené s každým městem. Předmětem těchto smluv je závazek měst podílet se na splátkách dodatečné půjčky poskytované VHZ ze strany SFŽP. Smlouvy byly schváleny představenstvem na jednání dne 20. 6. 2014. Všechna tyto čtyři města jsou zároveň na základě ručitelských prohlášení ručiteli v zápůjčce.

- B. Zábřeh:** 75 000 000,- Kč
- Město Zábřeh se nepodílí na zápůjčce dle Smlouvy č. 08022651 o poskytnutí podpory ze SFŽP. **Smlouva o podmínkách realizace projektu „Zlepšení kvality vod horního povodí řeky Moravy – II. fáze“** na území města Zábřehu byla schválena představenstvem 10. 1. 2014. Předmětem smlouvy je závazek města poskytnout VHZ finanční plnění ve výši a termínech určených smlouvou a následně závazek VHZ v dohodnuté době poskytnuté finanční plnění vrátit v penězích NEBO v cenných papírech (akciích) v množství a jmenovité hodnotě odpovídající poskytnutému finančnímu plnění.

Součástí podmínek splácení u smlouvy s městem Zábřeh je tedy patrna alternativa, že VHZ nemusí nutně dluh splatit v penězích, nýbrž formou navýšení základního kapitálu, resp. přednostního upsání akcií ve prospěch akcionáře města Zábřeh.



Pro úplnost doplňujeme, že tento proces se obecně uplatnil již dříve u jiných investičních akcí VHZ, zejména například při realizaci projektu „Zlepšení kvality vod horního povodí řeky Moravy – I. fáze“.

Stejná alternativa však již není výslovně uvedena ve Smlouvách o podmínkách realizace projektu „Zlepšení kvality vod horního povodí řeky Moravy – II. fáze“ na území města Loštice, Mohelnice, Šumperku a Hanušovic. Je tomu tak na základě doporučujícího stanoviska AK Ondruš & Ondruš, se sídlem v Brně, Bubeníčkova 504/42, která ve svém stanovisku uvádí, že „nepovažují za průchodné, aby se obchodní společnost zavazovala ke zvýšení kapitálu ve smlouvách s jednotlivými akcionáři, nebo o nich dokonce takto rozhodovala. O zvýšení základního kapitálu akciové společnosti rozhoduje výhradně valná hromada ... a při samotném rozhodování a zvyšování postupuje společnost zákonem stanoveným způsobem. .... Jedinou cestou zvýšení základního kapitálu společnosti je postupné zvyšování základního kapitálu společnosti jednotlivými částkami, které mají být dle smlouvy o podmínkách realizace půjčeny obcemi společnosti, a to buď na základě rozhodnutí, které by předcházelo platbám obcí společnosti jednotlivých půjček, nebo na základě rozhodnutí, které by předcházelo termínu vrácení půjček společnostmi obcím. ... bude nepochybně věcí společnosti, resp. jejich orgánů, zda nabídne obcím, se kterými uzavřela smlouvu o půjčce, alternativní řešení (než vrácení půjčené částky v penězích) a jaké (zvýšení základního kapitálu).“

#### **Závěr:**

**Bez ohledu na výslovné neuvedení alternativy o tom, že VHZ nemusí nutně dluh splatit v penězích, nýbrž formou navýšení základního kapitálu, resp. přednostního upsání akcií ve prospěch akcionáře „města XY“, tato možnost tady existuje pro akcionáře vždycky a je zcela v kompetenci valné hromady, zda nabídne městům, se kterými uzavřela smlouvu o půjčce, alternativní řešení (než vrácení půjčené částky v penězích) a jaké (zvýšení základního kapitálu).**

JUDr. Iva Hlavatá, MBA,  
ředitelka společnosti

*Příloha: Obecný postup upisování akcií*



Vodohospodářská zařízení Šumperk, a.s.  
Jílová 2769/6 | 787 01 Šumperk

tel.: +420 583 317 111  
fax: +420 583 214 845

email: info@vhz.cz  
www.vhz.cz